Varyemez

Eski cizgi film kahramanlarindan Varye-
mez Amca’ya sahip oldugu paha bigilmez pir-
lanta sayis1 soruldugunda, bu bilgiyi herkes-
le paylasmamak icin sGyle cevap verirdi: “Pir-
lantalarimi ayni sayida olmayacak sekilde iki
gruba ayirdigimda, iki grup arasindaki pir-
lanta sayisi farkimin 32 kati, iki grubun kare-
lerinin farkina esit oluyor.” Acaba Varyemez
Amca’nin kag adet pirlantasi vardir?

Sihiryum Toplari

Yillardan 2292,
aylardan Subat...
Hentiz yeni kesfe-
dilmis  sihiryum
elementinden ya-
pilmis mavi topla-
rin en poptler ol-
dugu zaman. Grup

Gecen Ayin Coztmleri

Indiana Jones

oy

Yapmaniz gereken, sekilde kirmizi ¢em-
berle gosterilen yolun 1/4’(ine ulasincaya
kadar adacigr tam olarak sizinle kaplan ara-
sinda kalmasini saglamak olmali. Hiziniz
kaplaninkinin 1/4’ti olmasina ragmen yolu-
nuz kaplanin yolunun 1/4’tinden az oldugu
icin bunu basarabilirsiniz. Kirmizi ¢izgiye
ulastigiizda yapmaniz gereken artik sadece
dogrudan kiyiya yiizmek olacak. Siz kiyiya
3x/v zamaninda varirken kaplan sizin kiyiya
ciktiginiz noktaya ancak (m*4x)/4v =~ 3.14
x/v zamaninda ulasacaktir ki bu da Indiana
Jones’un kurtulmasi demektir.
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T o k t a s

halinde saklanabilen bu toplarin séyle ilging
ozellikleri bulunuyor: 1) her giin grup igin-
den 1 tanesi ortadan kayboluyor, 2) her iki
glinde bir, bir tanesi yesile déntiyor, 3) her
dort giinde bir, mavi yerine yesil bir top kay-
boluyor. O tarihte Subat’in ilk giintinde 50
mavi top alan bir kisinin elinde Subat’in son
guind ka¢ mavi ve yesil top kalir?

Ac Karincalar

Elinizde ac
mi1 ac¢ iki adet
karinca ve biri
12 cm digeri 16 |
cm  uzunlugun-
da olan iki adet
de serit seklinde
ot bulunuyor.
Karincalardan
biri 3 dakikada
1 cm ot yiyebi-
lirken digeri 4
dakikada 1 cm ot yiyebiliyor. Bu sartlar altin-
da tam 61 dakikalik bir stireyi 6l¢meniz aca-
ba miimkiin mi?

Garip, Uzun, Etkileyici

Bakalim, 3608528850368400786036725
sayisindaki ilging 6zelligi kesfedebilecek mi-
siniz? (Ipucu: saymin en hiiyiik basamagin
birinci basamak olarak alip basamak sayisi
ile say1 arasinda boltinebilme iliskisi kurma-
ya calisin)

Tam 1.000.000

Soruda aranan sayilar 64 ve 15625°dir.
Bu sayilara ulasmak aslinda gortindiigu ka-
dar zor degil. Simdi 1.000.000 sayisin1 tslu
sayilarla ifade edelim. 1.000.000 = 106 =
(2x5)6 = 26 x 56 = 64 x 15625. Aymi sekilde
1.000.000.000 sayist icin de ¢6zlim 512 ve
1953125 olacaktir.

Yiizlesme

flk yerlestirilecek isaret soruyu biytiik
oranda ¢ozecektir, peki ama ilk isaret nereye
yerlestirilmelidir? ilk isareti 12 ya da 1234
sayisindan sonra kullanirsaniz, birkac dene-
me sonrasinda ¢6zlim arayislarinizin ¢6zim-
stizltige gittigini rahatlikla gorebilirsiniz. ilk
isareti 123 sayisindan sonra kullanma kara-
rindan sonra ¢6zlim birkac deneme Gtenizde
olacaktir: 123 - 45 - 67 + 89 = 100.

Ka¢ Yasindalar?

Yaslarinin son rakami 0, 1, 5 ya da 6 ile bi-
temez clinkii bu sayilarin karesi ile kiipt ya
da kipti ile dordiinct kuvvetinin son basama-
81 ayni olur ve rakamlarin sadece bir kere kul-
lanilacagi kurali ¢ignenmis olur. Olasiliklar
buyik oranda azaltan bu ctkarim dogrultu-
sunda soruyu ¢ézdigimizde Gauss’'un 18,
profesériin de 69 yasinda oldugunu buluruz.

Dort Arkadas

Matematigi iyi tanimayan insanlar icin )
matematik, sayilarin karmasik dinyasi ola-
rak algilanabilir. “Karekokler, tsler, bi-

linmeyenler, carpanlara ayirmalar, for-la' T

miiller, formtiller, formdiller...” Oysa ki bu
saydiklarimizin matematigin kendisi degil
sadece araclari oldugunu unutmamak gere-
kir. Oyle zamanlar vardir ki icinde bir tane
bile saymim bulunmadig: bir climlede, mate-
matigin kusursuz giizelligini kesfedebilirsi-
niz. Ornegin bu ay ele aldigimiz asagidaki
soruda herhangi bir say1 goremeyeceksiniz.
Sizden ne karekok, tis almanizi isteyen ola-
cak, ne de formiillerle sonuca ulasmanizt...
Ancak siz ihtiyaciniz olan her tiirli mate-
matik aracini kullanacak ve kesfedilmesi ge-
reken o zirveye bir sekilde ulasacaksiniz. is-
te matematigin gtizelligi burada! Tabi kesfe-
debilenlere...

Sorumuzun kahramanlari olan dért ma-
tematik sevdalisi A, B, C ve D tas duvar tize-
rinde oturup btytleyici manzaray! seyret-
mektedirler. Biraraya geldiklerinde mate-
matik hakkinda konusmaktan btiytik haz
duyan bu dort arkadastan A, nereden akli-
na gldiyse 1’den btiytik olacak bicimde ak-
lindan iki tane tamsay: tutar. Ardindan da
B’nin kulagma “tuttugum iki tamsayinin
toplami ...” diye fisildar. B, iki sayinin topla-
mini duymus ancak C ve D duyamamustir. C
ve D’nin merakl bakislarindan zevk alan A
bu sefer de C'nin kulagina “tuttugum iki sa-
ymin ¢arpimi ...” diye fisildar. Simdi merak-
lanma sirasi B ve D’dedir. A'nin iki ctimlesi
grubun uzunca bir silire sessiz kalmasina
yetmistir. Bir stire derin dustincelere dalan
grupta sessizligi B bozar ve der ki “Sevgili
arkadasim C, sanirim biz bu sayilari bula-
mayacagiz”. O ana kadar ytiziinde karam-
sar bir ifade bulunan C, birden sevincle “Ta-
mam, simdi sayilar1 biliyorum!” diye bagirir.
Hentiz sesin yankisi dinmemisken B “Tabi
ya! Artik ben de sayilar1 biliyorum” der. Ses-
sizce en kosede oturan D “Bana higbir sey
sOylememis olsaniz da artik ben de sayilari
biliyorum” diyerek neseli bir kahkahay1 pat-
latir. Bu dort arkadasin hepsi artik iki sayi-
y1 bildigine gore simdi sira sizde demektir.
Acaba A’nin aklindan tuttugu iki say1 han-
gileridir?

Ontimtizdeki ay gériismek tizere...
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